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ГЛОБАЛЬНИМИ ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАННЯ 

 
INNOVATIVE DIGITAL SOLUTIONS FOR GLOBAL SUPPLY CHAIN MANAGEMENT 

 
Анотація. Досліджено ключові новітні цифрові технології та рішення, що є актуальними для 

нарощення ефективності операційного та стратегічного управління глобальними ланцюгами 
постачання в умовах сучасних викликів, і зокрема — переходу до вуглецево нейтральної еко-

номіки й досягнення цілей сталого розвитку.  
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Abstract. Key latest digital technologies and solutions that have the best potential for increasing the 

efficiency of operational and strategic management of global supply chains in the face of modern 

challenges, and in particular, the transition to a carbon-neutral economy and the achievement of 
sustainable development goals, have been studied. 

 

 

В умовах глобальної економічної нестабільності, кризовості та заходів, спрямованих 

на подолання пандемії та її наслідків, цифровізація бізнес-процесів набула визначальної 

ролі для забезпечення ефективності функціонування різних функцій в управлінні ланцю-

гами постачання. Існує кілька цифрових технологій і рішень, які використовуються в уп-

равлінні ланцюгом постачання та мають значний потенціал для підвищення ефективності, 

прозорості процесів і координації дії у цих розгалужених системах зі складними взає-

мозв’язками. Деякі з найкращих технологій на даний момент включають інтернет речей і 

блокчейн, однак досить активно впроваджуються також хмарні технології, Big Data, де-

скриптивна аналітика, адитивні виробничі технології, доповнена реальність, цифрові 

двійники тощо.  

Такі пристрої на базі IoT, як датчики, мітки та інші інтелектуальні пристрої, можна вико-

ристовувати для збору даних у режимі реального часу. Зокрема, це важливі дані про рівні за-

пасів, місця доставки та інші аспекти логістичного управління. Ці дані можна використову-

вати для оптимізації операцій і зниження витрат [1].  

Технологію блокчейн у першу чергу використовують для оптимізації руху інформації 

всередині та зовні логістичних систем, а саме — для створення безпечного та прозорого 

запису транзакцій і переміщень у ланцюжку постачання. Ця технологія допомагає змен-

шити вірогідність шахрайства, підробки даних і покращити прозорість і відстеження в 

ланцюгах постачання, що багатьма компаніями розглядається як передумова для поглиб-

лення взаємозв’язків між партнерами в ланцюзі доданої вартості та їхньої якісної інтег-

рації [2]. 

Деякі цифрові рішення можна вважати вже класичними в управлінні ланцюгами поста-

чаннями та різними етапами руху матеріальних потоків компаній. Серед них, зокрема, сис-

теми, що допомагають вдосконалити управління в контексті окремих логістичних функцій. 

Наприклад, системи управління транспортуванням (TMS) — це програмне забезпечення, яке 

допомагає компаніям керувати своїми транспортними операціями. Його можна використову-

вати для оптимізації маршрутів доставки, відстеження відправлень у режимі реального часу 

та керування контрактами з перевізниками. TMS також може надавати цінні дані, щоб допо-

могти компаніям приймати кращі рішення. 

Системи управління складом (WMS) — це програмні рішення, які допомагають компані-

ям керувати своїми складськими операціями. Такі системи використовуються для оптимізації 

рівня запасів, відстеження наявності та кількості продуктів на складі та керування процесами 

доставки та отримання. WMS також може допомогти зменшити кількість помилок і підви-

щити точність складських операцій. 

На додачу до таких систем, дедалі частіше в управлінні ланцюгами постачання викори-

стовується штучний інтелект. На даний час ШІ використовується в першу чергу з метою 

автоматизації процесів, оптимізації операцій та аналізу даних. Зокрема, алгоритми ШІ мо-

жна використовувати для прогнозування попиту та оптимізації рівня запасів. ШІ також ча-

сто використовується для моніторингу ефективності роботи постачальників і виявлення 

потенційних збоїв у ланцюжку поставок. Зазвичай, висновки ШІ все ще не лягають в само-

стійну основу для прийняття важливих рішень в управлінні, в основному через певний брак 

довіри до машинних рішень із закритим процесом логіки їхньої генерації, тому вони бе-

руться до уваги і доповнюються спеціалістами, однак зі стрімким поширенням ШІ та різ-

них засобів на його основі перспектива використання ШІ для оптимізації управління дуже 

значна.  
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До рішень, що допомагають наростити ефективність процесів і кумулятивну конкуренто-

спроможність ланцюга постачання, можна віднести також «Довідковий цифровий стандарт 

операцій ланцюга постачання (SCOR DS)», запропонований як наступний етап розвитку сис-

теми SCOR, розробленої Асоціацією управління ланцюгами поставок (ASCM). Система 

SCOR — це фактично збірка рекомендацій і рішень у сферах моделювання та реінжинірингу 

процесів у ланцюгах постачання, вимірювання продуктивності тощо, котра також містить 

передовий досвід компаній у вирішенні певних задач. SCOR DS являє собою платформу, ко-

ристування якою дає змогу відстежувати прогрес компанії за різними індикаторами, корис-

туватись інструментами бенчмаркінгу з компаніями-конкурентами, містить рекомендації та 

кейси вирішення різноманітних задач в управління міжнародними ланцюгами постачання. 

На додачу, у SCOR DS інтегровано Стандарти Global Reporting Initiative (GRI), модульну си-

стему взаємопов’язаних стандартів, що дозволяють будь-якій організації — великій чи малій, 

приватній чи державній — розуміти та звітувати про свій вплив на економіку, навколишнє 

середовище та соціум у порівнянний і достовірний спосіб, тим самим підвищуючи прозо-

рість щодо свого внеску в сталий розвиток.  

Відповідно, новітні цифрові рішення в управлінні ланцюгами постачання містять значний 

потенціал нарощення ефективності процесів логістичного управління, поглиблення інтегра-

ції в ланцюгах постачання завдяки підвищенню прозорості процесів та безпеки передачі да-

них, а також забезпечення відповідності процесів діяльності компаній цілям сталого розвит-

ку та вимогам регуляторів стосовно звітності у сфері корпоративних практик, впливу на 

соціум і довкілля. Вбудовування у сучасні цифрові рішення таких модулів, котрі покликані 

спростити перехід компаній до більшої екологічності, сталого розвитку та людиноцентрич-

ності в їхній діяльності, є домінуючим трендом у сучасних умовах.  
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